

为进一步提高60岁以上老年人群的疫苗接种率,近段时间,二七区按照“党委政府找人、乡镇街道组织、卫健部门打针”的工作思路,在全区共设立固定接种点29个、临时接种点61个,调配700余名医护人员与社区人员开展“敲门+入户”行动,为年老体弱、腿脚不便的老人提供专车接送、全程陪护、上门服务,督促劝导符合接种条件人员尽快接种。截至4月6日24时,全区60岁以上老年人群累计第一针疫苗接种116015剂次,接种率85.47%;全区累计接种2463916剂次。记者 景静 通讯员 何录萍 张梦 朱祯 文/图

上门宣传 专车接送 全程陪护 回访慰问 细心周到服务让老年人安心接种疫苗

96岁老人打完疫苗 家人说“踏实了”



“感觉咋样啊?疼不?”“没事!”“有啥不舒服没有?”“没事!没事!”3月30日上午,在大学路街道嵩山社区,67岁女儿陪96岁父亲打疫苗的一幕,温馨又有爱。

上门为96岁老人接种疫苗

今年67岁的孟首丽是大学路街道嵩山社区的居民,作为最早一批接种新冠疫苗的受益者,她积极号召亲戚朋友参与新冠疫苗接种。在她的积极对接下,3月30日上午,嵩山社区工作人员带领医护人员来到孟首丽家,为其96岁的父亲接种疫苗。

现场,随行的医护人员在核实老人符合疫苗接种条件并确保安全的情况下,为老人成功接种疫苗。“真是太麻烦你们了,一直想为老人打疫苗,但老人岁数大脚不好,出门不方便,现在你们特地上门为老人打疫苗,非常感谢。打完疫苗,我们家人心里都踏实了。”孟首丽对社区的上门服务连连表示感谢。

接种完疫苗并观察半个小时后,老人没有出现任何不良反应。社区工作人员叮嘱孟首丽要多注意观察,老人如有什么不适第一时间跟社区联系。

当天,嵩山社区94岁的任来香老人也接种了疫苗。据嵩山社区党委书记李瑞介绍,前期,社区“线上+线下”齐发力进行广泛宣传发动。接种当天,提前带领老人到社区养老服务中心进行了免费体检,评估老人身体状况,讲解疫苗接种注意事项。“‘送苗上门’服务还在积极开展中,希望通过防疫和接种齐头并进,全力

筑牢社区防疫屏障。”

社区回访慰问已接种老人

同一时间,在福华街街道七一三社区,社区第一书记贾大帅带领工作人员来到居民李树清老人家中,开展疫苗接种回访慰问,询问老人身体状况,提醒老人可以预约加强针的接种。

李树清老人今年92岁,去年7月份就接种了疫苗。“我们会对接种后的老人进行回访,了解关注他们的健康情况,加大社区服务力度,提高老年人接种意愿。”贾大帅介绍。

疫苗安全性怎么样?血糖有点高能不能打?……这些都是老人们关心的问题。为了帮助老人消除疑虑,动员老人积极接种疫苗,七一三社区组织工作人员开展“敲门行动”,对符合接种条件但还未接种疫苗的老人,挨家挨户上门普及疫苗接种知识和接种方式,解释接种的重要性和迫切性,消除老人及其家属的思想顾虑,确保“应接尽接”。目前,七一三社区60岁以上老人疫苗接种率为80%。

接种新冠疫苗是疫情防控最经济、最有效的手段。二七区卫健委相关负责人表示,接下来,二七区将因地制宜、多措并举,提高60岁以上老人接种覆盖率。线上利用“网、端、微、屏”等平台,线下利用志愿者入户动员,多角度开展疫苗接种政策宣传。同时对接种点设置再优化,固定接种点与临时接种点合理衔接,预约接种与机动接种有效配合,力争4月底,全区60岁以上人群第一剂次接种覆盖率达90%以上。

侯寨乡

“党员联系户”制度推进疫苗接种工作

为扎实构筑免疫屏障,连日来,侯寨乡上下齐心协力,安全稳妥、有力有序推进60岁以上老人疫苗接种工作,保障符合条件群众应接尽接、应接快接。

明确责任,有序推进。为扎实推进60岁以上老人疫苗接种工作,加快建立免疫屏障,侯寨乡对疫苗接种工作再强调再部署,制定完善接种方案,包村干部纷纷下沉各村(社

区),全员上阵,协助村居干部开展疫苗接种宣传,发挥三级网格员长作用,摸清底数,不漏一名符合接种条件的老年人。

党建引领,党员示范。辖区8个基层党委、一个党总支、4个非公企业,做到60岁以上的党员应接尽接,起到引领带头作用;发挥“党员联系户”制度作用,通过党员和联户代表双向宣传,地毯式普及疫苗接种知识,打消群众顾虑。根据

各村实际情况,车接车送、送“苗”上村、上门接种,保证应接尽接。

广泛宣传,营造氛围。线上充分利用居民微信群,制作短视频普及疫苗接种知识,线下实施“政校联动”“家校共育”,在辖区幼儿园、学校,小手拉大手,积极开展宣传疫苗接种知识进校园活动,打消群众顾虑,消除群众“盲点”,确保宣传全覆盖。

人和路街道

开启专车接送、全程陪护疫苗接种模式

近日,人和路街道联合社区多措并举,全力推进新冠疫苗接种工作,用实际行动助力疫情防控。

“双线”并行,营造氛围。联合社区采取“线上+线下”立体宣传模式,全方位宣传疫苗接种重要性,鼓励居民进行疫苗接种。线上,通过微信群、电话通知等方式,宣传疫苗接种相关信息,通知接种时间和

地点。线下,张贴海报、小喇叭宣传等方式强调疫苗接种重要性,营造浓厚宣传氛围。

上门入户,一个不落。为避免产生宣传死角,工作人员进行上门入户排查动员,保证不漏一户、不漏一人。向依旧有顾虑不愿进行疫苗接种的居民进行积极解释劝导,对于不适宜接种的人员进行情况记录。

全程值守,用心护航。为

确保辖区60岁以上老年人群应接尽接,联合社区组织工作人员全程服务,为行动不便的老人安排专车统一送到接种点,从登记、检查、接种、留观全程陪护,接种完毕后再将老人安全送回家中。

下一步,联合社区将继续动员群众有序接种,实现应接尽接、能接必接,筑牢群众免疫屏障。

马寨镇

全程服务 让疫苗接种有速度更有温度

“我们本来也想来打预防针的,但是年纪大了,行动不太方便,儿女又都不在家,没有人陪,所以一直没打。今天有专车过来接我们,终于让我们打上了预防针。”3月31日上午,马寨镇王庄社区居民刘大娘在社区接种完新冠疫苗后高兴地说道。

连日来,为鼓励60岁以上老人第一剂次新冠疫苗接

种,方便辖区60岁以上老人能接尽接,马寨镇对全镇60岁以上老人底册人数逐一核实登记,及时更新数据形成名册,分包领导和党员干部进村入户、排查走访,对全镇60岁以上未接种疫苗人群面对面、心贴心宣传防疫知识,讲清、讲透接种新冠疫苗的重要性。

同时,根据排查出的未

接种疫苗老年人居住地和身体状况,提供从家到接种点、从登记到接种全程陪同、全程代办服务,切实让疫苗接种有速度更有温度。

下一步,马寨镇将继续全力以赴,加大宣传发动和排查力度,优化升级服务流程,让疫苗接种真正不落一人,全面构建全民免疫屏障。

建中街街道

疫苗接种进社区 为民服务“零距离”

为提高辖区居民新冠疫苗接种率,方便居民接种疫苗,4月2日上午9点,建中街街道永安社区开展新冠疫苗接种进社区、为民服务“零距离”活动,方便年老体弱及60岁以上老人接种新冠疫苗。

活动前期,社区专干开展地毯式摸排,采取拨打电话、入户走访等方式,了解辖区居民疫苗接种情况。同时通过居民微信群发布通知、在社区内悬挂横幅、喇叭广播等方式进行疫苗接种宣传。

接种现场划分了接人区、知情登记区、接种等候区、接种区、留观区、紧急处置区,社区发动党员志愿者和居民志愿者配合开展人员引导、接种知识讲解等志愿服务。大家分工协作、配合默契,经过一上午的努力,顺利完成96人的新冠疫苗接种工作。

下一步,永安社区将持续加大疫苗接种工作力度,针对不同的群体采取更科学、更合理的措施,进一步提高接种率。

